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Magyar
aratókat

kór Argentina kormánya. Százezer 
olasz kivándorlottat fegyverbe ezólitott 
az olasz-török háború és most nincsen, 
aki learassa a buján termő argentínai 
rónák hullámzó kalásztengerét. Acélos 
inu, kemény karú, a nyári nap rekkenő 
tüzet könnyen biró magyar legényekre 
van szüksége a dél-amerikai Kánaán­
nak, különben lábon vész termése és 
haszontalanul elpereg a hajladozó 
kalászok magja.

A munkabér kél, dollár naponta. 
Százezer munkásnak százczorszer bét 
dollár. Vagy harminc napig eltart az 
aratás: vagyis harmincszor annyi 
lenne az összes kereset. Hat miihó 
'dollár pedig harminc millió korona. 
Ide-oda ingyen nt; az amerikai állam 
külön hajójáratot szervezne Fiume—- 
Buenos-Ayres között.

Szédítő, fényes perspektíva! A ma­
gyar munkás, mint a világ vándor­
madara. Nyáron a Nagyalföldön, télen 
a Pampasokon. Nemzeti vagyonunk 
hatalmas fellendülésnek indul- A ta­
karékpénztárak nem győzik kamatoz­
tatni a rengeteg betétet, Fiume az 
Adria leghatalmasabb kikötője. A nö­
vekvő forgalommal, gyarapodó jó­
móddal együtt uj, szabad eszmék vo­
nulnak be hazánkba. Kórház, iskola, 
egyetem országszerte, a kelleténél is 
több. Hatalmas gyárak, melyekben vi* 
láglátott, iskolázott munkások szerez­
nek világra szóló hírnevet a magyar 
iparnak. Fényes aoólhálózaton szá­
guldó vonatki gyök a szélrózsa minden 
i tanyában ., •

Eh, nem érdemes folytatni. Ki­
csinyes, garasoskodó világot élünk, 
amely dehogy is tűri meg az ilyen 
széditőem, félelmetesen nagy tervek 
végrehajtását. Felvonulnak a rövid* 
Háté szociálpolitikusok, az érdekeiket 
iféhő birtokosok, a minden szabadabb 
áramlattól rettegő államhatalom, a 
társadalom tucatnyi önző kasztja és 
felekezoto és keserves vinnyogással 
sorakoztatják csatasorba érveiket. 
„Hogyne, két-dolláros napszámhoz 
szoktatják majd az. aratókat. Hogyne, 
szocialistákat növelünk a nyakunkra. 
Már úgy se tisztelnek se embert, se 
Istent, még Amerikába küldjük isko­
láztatni őket!“ Az, argent inai kormány 
pedig soká nem könyörög. Nines rá 
ideje, lía Magyarországon nem áll az 
alku, majd áll másfele. Lesz. azért ma­
gyar aratója is elég. Igaz, hogy nem 
külön hajén, nőm állami ellenőr-/,és 
alatt, nem a hazaszállítás kötelezett­
ségűvel jut hozzá, de hát arról nem 5 
toliét. Nem, hanem azok, kiknek 
megint sikerült megmenteniük 8 
hazát . . .

Jlpróhirdetéses
csalók !

- Házasságközvetitők
Örökbeadók — 

Örökbefogadók
Amióta az apróhirdetés a keres­

kedelmi és üzleti forgalom lebo­
nyolításának egyik igen olcsó és 
kényelmes módjává vált, egyre 
sűrűbben akadnak olyan tisztes­
ségtelen vállalkozók, kik épen a 
hirdetés e módját választják üzel- 
meik végrehajtására. Nem az 
ilyonféle csalások közismert mód­
jaira, a kauciószédelgésekre, a vá- 
laszbélyeg-kicsalókra utalunk, hi­
szen ezek ma már a törvényszéki 
rovatokból is annyira ösmeretes 
módjai a balekfogásnak, hogy 
igazán nagyfokú naivitás kell 
ahhoz, hogy valaki ezeknek is be- 
ugorjon.

E könnyen és mások pénzén 
megélni akarók tábora azonban 
annyira leleményes, hogy szinte 
napról-napra uj trükköket eszel 
ki, hogy hirdetések közzététele 
utján léprecsalja áldozatait Kö­
telességünknek tartjuk, hogy ol­
vasóinkat — saját érdekükben — 
egy pár ilyen ravasz és élelmes 
csel fogásra figyelmeztessük.

Igen jó üzleteket csinál bizonyos 
„Schlesinger N.“ nevezetű berlini 
házasságközvetitő, kinek ponto­
sabb címét még eddig néni sike­
rült megtudni, mivel mindig csak 
holmi postafiókok számára cimcz- 
teti leveleit. Nagy hozományt! 
leányok vagy Özvegyasszonyok ke­
zére hirdet pályázatot és annyira 
bőkezű, hogy nem egyszer 1 millió 
márka hozományt is igér a vőle­
gényjelölteknek, kiknél, mint a 
hirdetés mondja: „Kor, vallás, va­
gyon. állás mellékes“. Égy látszik, 
a berlini menyasszony egyetlen 
vágya, hogy mennél hamarosab- 
ban túladjon millióján. Hihetet­
len, hogy mennyien bedőlnek en­
nek a nagyon is világos csalásnak.

maradt vagy ötannyi, kik vígan, 
folytatják tovább főként a ma­
gyar hirdetésböngészők fosztoga­
tását.

Értesülésünk szerint naponta át­
lag 35 levél érkezik Magyaror­
szágból Schlesinger ur postafiók­
jába. A harmincöt közül mindig 
akad vagy ke.ttő, ki a bekért. 20 
márka információ dijat a jó üzlet 
reményében beküldik — és csak 
természetes, hogy az információ 
ui iiulig — kedvezőtlen. .Schlesin­
ger nr pedig — a holdban levő 
menyasszonyát még vagy 20 esz­
tendeig fogja kinálgatni az egy­
millió korona hozománynyal 
együtt.

Nagyon gyakori szereplője az 
apróhirdetési rovatoknak az a 
gazdag német család is, amely egy 
diszkrét származású gyermeket 
„Kind von djseret. Geburt“ horri­
bilis végkielégítéssel hajlandó 
örökbe adni bárkinek. Ilyen csalót 
csak nemrégiben lepleztek le Fiú­
méban, ami azonban nem akadá­
lyozza társait, hogy külföldről ne 
folytassák hasonló csalásaikat.

Majdnem azonos svindlivel él az 
az öreg mágnás, leginkább biro­
dalmi gróf. aki potom pár ezer 
koronáért hajlandó örökbe fo­
gadni és grófi ranghoz juttatni 
holmi ambiciózus ügyvédeket, ke­
reskedőket, vagy bárkit, aki csak 
jelentkezik.

Mindezek csak úgy utaznak elő­
legekre, mint a házasságközvetitő 
Schlesinger. Teszik ezt pedig min­
den veszély nélkül, mivel kül­
földre a mi büntető bíróságunk 
keze ki nem terjed. Igaz, hogy a 
német rendőrség nemrégiben nagy 
razziát tartott főként Berlinben 
és 73 egyént tartóztatott le, kinek 
egyetlen hivatása az volt, hogy 
apróhirdetések utján világszerte 
előlegeket csalt ki a hiszékenyebb 
emberektől, de azért még mindig

Különös hagyaték
A voloscai különc végrendelete

Különös hagyaték foglalkoztatja 
most egyszerre az eszéki, voloscai 
és zágrábi hatóságokat. Petra 
Adolf hagyatékáról van szó, ki ez­
előtt S nappal Yoloscában öngyil­
kosságot követett el. A 28 éves 
fiatalembert beteges, romantikus 
gondolkozásmódja kergette halál­
ba. Félmillió koronát meghaladói 
vagyona volt, de az volt a rögesz­
méje, hogy e vagyon neki minden­
ben és mindenütt vetélytársa, még 
pedig nála szerencsésebb vetély­
társa, mivel mindenki pénzét és 
nem az ő személyét tiszteli. E rög­
eszméjének hatása alatt különös 
tervet szőtt ki. Odahagyta szülő­
városát, Eszéket, és szerény irnoki 
állást vállalt Voloscában, hol 
senki sem ösmerte, a kerületi ka­
pitányságon. Szegényesen élt, ál­
landóan kopottas ruhában járt és 
igy sikerült elérnie célját, — min­
denki szegénynek tartotta.

Vagy bárom esztendőig tartott 
ez a békés és nyugodt élet, amikor 
megösmerkedett egy voloscai öz- 
vegyasszonynyal, Dorbies Milená- 
val. Az ösmeretségnek barátság^ 
majd szerelem lett a vége és Petra 
boldog volt, hogy a kívánatos öz­
vegyasszony, ki mitsem tudott va­
gyonáról, kész volt ő hozzá, a sze­
gényes Írnokhoz feleségül menni. 
Már ki is tűzték az esküvőt no­
vember hó elsejére, mikor Petrut 
rettenetes meglepetés érte. Egye­
dül lévén menyasszonya lakásán, 
unalmában lcutatgatui kezdett an­
nak íróasztalán. Egyszerre levél 
akad kezébe, melyben egy eszéki 
tudakozóda menyasszonyát híven 
értesíti Petru anyagi helyzetéről. 
Fel volt c levélben sorolva, hol 
van ingatlana, mennyi annak ér­
téke, szóval a legpontosabb felvi­
lágosítást adta Petru anyagi hely­
zetéről. És ami rá nézve a legboz-
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ZH->7. t obi i V it I i, n leve! kvt ftonnp- 
pal ezelőtt, vagyis épp abban az 
időben érkezett, mikor inégkérté 
meny asszonya kezét. Most megér­
tette, mért kötött ki magának 
menyasszonya 3 napi meggOndO- 
it ! S i Íi1 I *t .

IVIrnt. a rettenetes csapás telje­
sen uíegsenmusiiefte. Egész kom­
bi, nációja halomra dúlt, megint 
csak item ő, hanem vetelytársa, 
vagyona aratott győzelmet. Szó 
nélkül hazament, megírta végren­
deletei és i'öbelőite magát.

A végrendeletet tegnap bontot­
ták fel a Yoloscai törvényszéken. 
Vagyonának felét, -oU.OUO koro­
nát a liorvát i s k o 1 a - egy e sül e 111c k, 
a t.vril! és Metód egvlelnek ha­
gyományozta. másik felét pedig 
ketté osztotta. 115.000 koronát kap ; 
a zágrábi egyetem orvosi kara.' 
mely ennek fejében köteles holt- j 
testét exhon állatni, csontvázat 
preparálni e> szertárában cl he- : 
iy I /ni. Másik llo.OtM) koronát a 
szép Miien áriak hagy omáuyüzta,; 
de azzal a kikötéssel, hogy min- ; 
den eszivmlőben, halottak napján 
Zágrábira kell utaznia és két tanú 
jelenlétéiben koponyáját meg kell 
csókolnia. Ezzel kell tantijeiét ad­
nia annak, hogy ót és nem a va­
gyonát szerette.

A különös végrendelet érthető 
feltűnést kell az egész vidéken. 
Petr 11 nővérei máris kijelentették, 
hogy perrel támadják meg a vég­
rendelkezést, inig a voloseai bíró­
ság a maga hatáskörén belül is 
megtette a végrendelet megsem­
misítése iránt a szükséges lépése­
ket. mivel ez szerinte a jó ízlésbe 
és az etikába ütközik. Ezzel szem­
ben Derbies Milena sem maradt 
tétlen és a zágrábi törvényszék 
elé leérte utalni az egész ügyet, 
mivel Petru hagyatéka horvái te­
rületen van. A különös végrende­
let mindenesetre még súlyos bo­
nyodalmakat fog költeni.

Léderer-pensio Habsburg- és Gi­
zella villával és a Park-szállodával, 
Gyönyörű fekvés, a kikötő és kur- 
pnrk mellett.. Teljes kényelem (lift, 
központi fűtés) stb. Polgári árak. 
Nyitva egész évben. Prospektus in­
gyen. Tulajdonos Lüderer József.

tétét és odasimult erősen fiatal urá­
hoz, kari-kariba fonva, mintha oda 
akarta volna láncolni magát eksza- 
kilhatutlanui . .. Mialatt a természet 
és az emberi kéz, pompázó csodáit 
clmm engve nézegette, lassan, észre­
vétlen egy könycsepp futott végig 
sápad! orcáján . . . azután meg 
púv .., filána a többi és hirtelen 
megindult az áradat... keserves 
zokogásban tört ki a piciny asz- 
szony ka.

A férj rémülten, csodálkozva né­
zet! hitvesére. Xein tudta megérteni. 
Híjért sir az, ő édes asszonykaja.

Kérdezte, csilit va faggatta, bá­
ni i ta felől. Csókjával törölte le ké­
nyéit. S mikor látta, hogy a kuny- 

I zápor csak nem múlik, luiz.avn.o 
i előkelő szállóbeli lakásukra, leül- 
I tette maga mellé szepegö feleségéU-s 
I yjgaszta-lo szóval nyilatkozásra kei - 
I lelte.
I Hosszas kérlelésre megindult az,
I asszony el-olesukló szava.

A főváros City-jének szivében j — Nézze, Károly, maga most 
suttogva terjed tovább a kis A". | nagyon meg fog haragudni ream... 
Bösli'e házasságának szomorú tör-1 Ne .. . ne szóljon közbe... En fi­
ten etc.. Szinte hihetetlenül hangzik i dóm. hogy meg log haragudni. iS 
mindenki előtt, hogv ez a gyönyörű 1 azt is tudom, hogy amit en ma- 
asszonyka és az a derék Uu. IV. Ad-! gávitl teltem, az ocsmányság, az 
mlü (lipótvárosi nagvk Tvskedö tia.! kumi-z-ág 
valóságos. ín-.lsu végtag) ily rövid.1 incite met 
idillin,ihn i együttélés irton máris nagyon jn
külön-kiifön útra tértek. És még [ jönnie, ennek be kelleti követkéz 
hozza miérty Mert — legújabb sgv nie. mert

rniitor az 
asszony fecseg

mielőtt... hogy mi — elváljunk.
Az asszony nem felelt semmit. 

Csak újra megeredtek a körívei.
A férfi egy szót sem szólt, ha­

nem gyorsan vasúthoz küldte a 
podgy ászokat. És másnap már ott 
lion volt az asszony.

A válópert pedig W, Károly 
általános meglepetésre haladékta­
lanul megindította. Ebben az iig> 
ben most kedden lesz a békéltető 
tárgyalás. A csattanója azonban 
az egész dolognak az, hogy a fia­
tal asszony már régen megbánta 
fontoskodó kijelentését és minden 
tőle telhető módon ellenzi a válást 
pusztán azért, mert most is sze­
relmes ugyan, de most már iga­
zán a — férjébe.

I'.tjti .- per adataiból.

azt- maga nem érdé­
től cm, mert maga jó. 

De ennek Így kellett

A hires a
— Védjegy. — agr KITÜNTETTÉK -1»r 

bécsi, párisi és londoni ki­

szól a Járna —• es;táskán íépségéit 
az asszony.

A. dolog úgy történt, hogy az 
idén. szeptember hóban, általános 
megelégedésre, a körülrajongott, el­
ken yezteícíí sz,ske baba W . Károly 
hitvesévé lett. 11 osszu időn at tartó 
udvarlás, nyilvános mát ka .-ág előzte 
meg a hivatalos aktust. Az ifjú és 
a leány állandóan együtt jártak 
.hurokra, szín házba, tárlatra, egy­
szóval mindenhová, ahol egy jól ne­
velt lipótvárosi mcn.y asszonynak 
jövendőbelije szmokingus karján 
meg kell jelennie. Cs így mindenki 
tudta, természetesnek találta, hogy 
ennek a. kél lénynek sors közösségét 
nemcsak az égben székelő „házas- 

i feleket iktató-hivatalban“, hanem a 
I szülök szivében és Wortheim-kasz- 
j szájában is egyetértnleg elintézték.
I Azon a bizonyos napon azután 
! Károly ur boldog izgalommal, ki- 
i csíny menyasszonykája sápadtan,
: remegő ajakkal mondotta ki a só- 
j várogva várt „igen“-t. És az, ifjú 
! férj boldog álmokat szőve vitte kar- 
! ján magával szépséges feleségét a 
I gratulálok óriási tömegén keresztül 
! orgona búgó hangja mellett, el, 
: messze idegenbe, mesébe illő nász- 
! útra,

Csakúgy mellékesen kívánom fel- 
j emllení, (mert. én azxmnal észre­

vettem) hogy a templom elrejtett.

áíiitíisokon arany éremmeí es j 
irkipvpüpj, Ez a legjobb
bajuszpedrő a világon! Szám- i
tahin köszönő’evői érkezik j 
t aiinnia, a % i'ftg minden ró- |
'zóbői. Tisztelt gyógyszerész I
ur!, Miéi» a hajdúsági bajusz- ■ zugában, közel a bejárathoz, falhozpailral eloszor megpróbáltam, : . . .... . ..lapulva állt egy sajraüt arcú Iratai 

legény, elnyűtt, szürke felöltőben, 
kúpotIns kalappal, szt*!. taposott ci­
pőkkel. és mikor mellette elhaladt

Csakis a hires hajdú- csakis azt használom, meri 
. . . ■ ,, ,„«di.Ruoi ez a világon n legjobb. Ajan-

Skyi b äjUS zpßu.öv.l jrm js mindenkinek. Báró
szép a bajusz. Splényi Ödön. Kapható min-

gvágv-/.űrtárban vagy drogériában, vagy

grgsz nagy ferencz
ÖISRECEN 4.

-jgy- Ltgy doboy, .10 fillér. <&&&

Röhögés, reKedtség, 
szamárhurut, asztma, 
tüdő vész (heptiiia) ellen

egyedüli biztos szer a

= Szabolcsi

tüdő- és meliszörp
1 üveg ára i Kor. 60 fill.

Megrendeli;,-Lő : LÁNYI gyóiiyszer- 
tár Nyiregyhéín. aki fi fi vég, 4 

hérmenive küld.

es mi Kor 
a fiatal asszony, hirtelen összeolvadt, 
kettőjük mámorosán izzó tekintet**, 
De ez csuk egy pillanatig tartott, 
A következőben már tovább haladt 
az ifjú pár és a nő boldog mosoly- 
hal, jobbra is halra is fejhökolva, 
robogó hintán el haj fa (ott hitvesével, 
hogy azután meg se álljon — Ná­
poly ig.

Gyönyörű verőién yes reggel éi - 
köziek meg az első stációra. A ma- 
vasba n zöldéin hegyormok, alant a 
zúgva hullámzó tenger, a »áros 
ezernyi szépsége, mind-mind lebi­
lincselték már az első pillanatban 
az asszonyt. Szinte megihlet ve nézte, 
szemlélte a moso-szép képet, csodál­
kozva járatta körül bámuló lekin-

zülők • • • azok ezt 
akartak, ezt követelték és nekem 
meg kellett lennem.

De miről beszél, édes fiam!
Arról, hogy a legnagyobb 

gazságot követtem el. amikor a 
maga hitvesévé lettem, ami­
kor elvétettem magam felsőbb 
utasításra ...

... Miérti! — kérdezte csodál­
kozva a férj.

S most, amikor megérkez­
tünk. amikor magam előtt láttam 
ezt az isteni szép tájat es tudtam, 
hogy most fogom átlépni első kö­
zös otthonunk küszöbét és maga 
meg fog csókolni. .. maga at log 
karolni engem ... maga . • .

— Nos l! és ...
_Én ... én .., rettenetesen

szerencsétlen vagyok, Károly ... 
én . . . én nagyon féltem ettől, 
mert én .. . mást. .. mást szere­
tek .. .

A fiatal férj a csodálkozástól 
alig tudott szólaui. Nem volt ké­
pes hitvese előtte érthetetlen sza­
vainak hitelt adui. Azt hitte, hogy 
talán lázban beszél. . . . Csititani 
próbálta. Az asszony azonban, mi­
dőn észrevette közeledését, vissza­
utasította őt.

— Ne jöjjön közelebb, Károly... 
nagyon kérem es értse meg, hogy 
komolyan tettem az előbbi kije­
lentést. Látja, most már nyugodt 
vagyok, már nem sírok. Es ismé­
telten meg keli vallanom, hogy 
maga nagyon jó, nagyon kedves 
fiú, Károly, hogy megérdemelném 
magától, hogy agyonüssön, vagy 
dobjon ki, vagy nem tudom én 
mit tegyen... de nekem nem sza­
luid magát szeretnem, mert szava­
mat adtam, mert megesküdtem az 
egy élő istenre, liogv nem fogom 
szeretni, hogy nem leszek a ma­
gáé, mert . . . mert —- mást szere­
tek. Károly.

A férj visszahökkent. Bolesá- 
padt felesége szavainak hallatára. 
De csak egy pillanatra. Azután 
kiegyenesedett. Megállt az asz- 
szimy előtt és ridegen, higgadtan, 
mint akit férfiúi hiúságában mé­
hen megsértettek, megkérdezte 
tőle, hogy komoly és végleges a 
k i jelentése ?

Uj eredeti orvosi elvekről szól egy 
nemrég megjeleni zamatos magyar,-ág­
gal megirt könyv, melyben mélyreható uj 
irányelvekről van sző. Az egész- orvosi tu­
domány két évtized öta roppant változáso­
kon megy keresztül, A betegségek erede­
téről uj elvek képződtek é* ennek alap­
ján a gyógykezelések módja is átalakult. 
Ezen könyv c-íme; a „Vérgyógyit.1- 0~ 

akinek rendelőintézete Bmlnpesf, V , 
Váci-körűt 18 alatt van. V könyv ára 
eredményei“. Szerzője dr. Kovára J. fővá­
rosi orvos, a vérgyőgyltás megalapítója, 
riszes vászonkötésben 1 K. Kapható min­
den könyvkereskedésben s a szerzőnél.

MEGNYÍLT a

SZEGEDEN
80 szoba. Központi fiitós.— 
Minuiiá szobában vízvezeték. 
— A onnagyobb kényelem

TULAJDONOS:

DÁVID SÁNDOR

Gallér i, kézelők
tisztítását legkifogástalanalibul eszközli

BRADOVKA GYULA
gözmosó-, vegytisztító- és ruhafestö-gyéra

= KASSÁN. =
T7"épviscletek kedvező feltétek mellett az 
IX ország minden részében kerestetnek.

Ne essen kétségbe
ha »Keptós, bőrkiütése«, ráncos, vagy nem Udo 
ai arca, ha koriul«, törik, vagy hullik a haja, 
hanem hozassa meg a Csorba-féle

Orgona krémet . 1.— kor. 
Orgona pudert . 1.— kor. 
Orgona szappant 1.— kor. 
Orgona hajvizet. 1.20 kor. 
Orgona hajmosóport 60 fül.

mindenki bámulni fogja széplégét. Kapható min­
den gyógyszertárban s ae egyedüli készítőnél

Csorba János FÄÄ

5 évig ingyen
javítom tórós osztón is a to­
lom 14 nap! próbára rendelt 
őrökké fehér fém. ruhinkovot», 
ht'tigérjáratu vízhatlan. ko­
fáin, lóháton, hideg, meleg- 

. ben percre kipróbált, 2 fe- 1 delii 9.— K vagy 8 fedelű
i-'. K zsebórámat. Nem tntszőt kicserélem vagy a T pénzt visszafizetem. — Ar- 

' jegyzéket ingyen küld.

Udvarijános
, , , , mogyar órásmester

rXZt akarja tehát, hogy meg i óre- éa éks*ertelepe Kunszeutmiklós.
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Olcsó az elet,
mert sok az öngyilkos, 
nagyon sok. És még csak 
azt sem hozhatjuk föl ennek 
a szörnyű járványnak a 
védelmére, hogy nyomorúság, 
szegénység, az élet unalom 
nyomja a szerencsétlenek 
kezébe a fegyvert.

Igaz, van olyan, a kit 
anyagi bajok, a megélhetés 
gondja, a földi nyomor kerget 
a halálba. Másokat nagy, 
hervasztó szenvedélyek az 
örvény szélére juttatnak. 
Szerelmi csalódás, szívbcli 
bánat is sűrűn szedi a maga 
áldozatait. Némelyek sikkasz­
tanak, lopnak, lábbal tiporják 
az emberiség törvényeit.
I zeket a büntetés félelme és 
szégyene bírja rá, hogy 
öngyilkosokká váljanak.

Ezek az esetek szomorúak 
és nagy társadalmi bajok 
jelenségei. De ezeknek az 
öngyilkosoknak az elhatáro­
zása legalább érthető. Leg­
alább megállapíthatjuk az 
okot, amiért eldobták ma­
guktól az életet.

Szemünk előtt oly esetek 
lebegtek, amelyekben az 
öngyilkosságnak még csak 
észszerű okát sem vagyunk 
képesek megállapítani. Hány 
olyan eset fordult elő, a 
melyekben nem tudták kon­
statálni azt a lelki kényszert, 
mely az öngyilkosságba 
sodorta a szerencsétleneket.

Különös dolgok történnek 
a világon. Íme egy aktuális 
példa.

Egy fiú és egy leány sze­
rették egymást. Nagyon sze­
rették. Az ifjú naponként 
meglátogatta kedvesét. Ott 
a szülők szeme láttára, a 
szülők felügyelete alatt órákig 
elbeszélgettek. — Szerelmük 
bájos idill volt, megengedjük. 
De mindennapi, olyan, aminő 
millió meg millió történik 
körülöttünk. És utóbb mégis 
együtt mentek a halálba, 
mint Romeo és Julia. De 
miért? A szülök gátolták 
egybekelésüket? Nem lehet­
tek egymásé, bár egymást 
nagyon szerették? Ne talál­
gassuk. Józan ésszel úgy 
sem siithetnök ki öngyil­
kosságuk okát................. Hát
az történt, a fiatal embernek 
he kellett vonulnia katonának. 
S a szerelmesek — mondjuk 
■— félévig nem látták volna 
egymást. Félesztendő, egy 
esztendő, mondjuk: három 
esztendő mi az? Úgy 
eltűnik, mint a repülő madár 
árnyéka a vizen. Válthattak 
volna leveleket, üzenetet 
küldhették volna egymásnak, 
sőt néha napján meg is 
látogathatták volna egymást.

S inig a kitűzött idő lepergett 
volna, egymásra gondolnak, 
emlékeikből élösködnek.hogy 
azután a viszontlátás annál 
édesebb legyen.

A régi jó világban igy 
folyt volna le a szerelmi 
idill. Nem görbült volna 
meg egy hajuk szála sem. 
De a mai világban, minden 
csekélységért revolver vagy 
méreg.

Megdöbbentő tünetek ezek. 
Olcsó az élet, nagyon olcsó. 
Minden kis okból eldobják 
maguktól az emberek. Pedig 
mily becses, az élet, ha vannak 
nemes céljai! Ha a családnak 
vagy a közügynek szegődik 
szolgálatába. És bár a sors 
csapásai, a bánat, s a súlyos , 
megpróbáltatások ellen nem 
vagyunk eléggé vértezve : az 
életnek sok egyszerű tiszta 
öröme van.

És minden egyébtől elte- 1 
kintve; az életnek megvannak 
a maga kötelességei. Köte­
lességek az Isten, az emberi­
ség, saját nemzete és családja 
iránt. Ezeknek a kötelessé­
geknek teljesítése elöl gyáván 
megszökni nem szabad!

Az iskoláknak, az egy­
házaknak kötelességük a 
reájuk bízott nemzedéket az 
élet szeretetére és megbecsü­
lésére oktatni.

Hová jutunk, ha az élet 
becse teljesen elvész s ha 
kicsinyes apró okokból is 
eldobják az emberek ma­
guktól ?

Forgács.

Egy versiró műhelyéből.

Sokszor nem érti a sivár okos.
Ha gyenge karcolás Halált okoz, 
Hiába mondja a sebet csekélynek . 
Halálos a parányi sérelem.
Hol a megbántott büszke lélek 
Érzékenysége végtelen.

Dicséri a világ a gazdagot:
Közcélra mily tömérdek pénzt hagyott! 
Pazar valóban a» végrendelet;
De pompás üzlet mindenek felett. 
Mig élt, fukar volt, szívtelen, rideg, 
Szép szó- se. .járt ki tőle senkinek ; 
Sorsával a sok millió ura 
Csak sírja szélén lépett alkura: 
Magával nem vihette vagyonát,
Jó hír cimén vetett rá uzsorát. 
Részekre aprózgatta a sokat,
Mint a favágó a hasábokat;
Emléke hogy ne álljon parlagon, 
Teremjen a kopár is gazdagon! 
llát igy esett, hogy amikor temették, 
Az átkozottnak könnyű lett a föld; 
Nevét a népnek szájrui-szájra vették 
Hisz1 egyletük szépecskén örökölt; . . 
A másik utcán végig ezalatt 
Szomorú, csendes gyászmenet haladt 
Egy-két rajongó, rongyos jóbarát 
Temette az eszmék apostolát.
A nyughatatlan élet tengerének 
Hajótöröttje csend révébe jut;
Mig tetemével a szűk sírhoz érnek, 
Mar szellemét ringatja a tejut.
Arany habért fon rá a hír sugara;

Míg élt, szegény volt, színtelen, kopott. 
Végrendelet nem is maradt utána,
Hisz' ű nem egyeseknek alkotott 
De ivadékru! ivadékra elve 
Zengő dalokban lüktet a szive 
És hagyatéka mint a napnak fénye 
Osztatlanul ragyog mindenkire.

Friss hírek,
Lelkészbeiktatás. Kedden 

folyt le az uj benesházi plébános 
Schwarz József beiktatása nagy 
ünnepély keretében. A beiktatást 
Hyross József garampéteri espe­
res-plébános végezd.

Személyi hir. Kócsy János 
m. kir. föerdőtanácsos, a hely­
beli tn. kir. erdőigazgatóság 
vezetője kedden visszaérkezett 
Olaszországból, ahol a földmi- 
velésügyi miniszter megbízásából 
a turini kiállítást tanulmányozta.

Egyházmegyei hírek. Dr. 
Radnai Farkas megyés püspök 
Palik Jakab papnevelő intézeti 
házgondnokot Zsarnóczára dís- 
ponálta administrátornak s he­
lyébe Meszik Ferencet, a beteg­
sége miatt hosszasan szabadsá­
golt áldozópapot tette; Német- 
prónán Fegyveres Vilmos ottani 
segédlelkészt tette meg ideiglenes 
helyettes plébánossá.

Városi közgyűlés. Beszterce­
bánya szab. kir. város képviselő­
testülete kedden rendkívüli köz­
gyűlést tartott Csesznák Gyula 
kir. tanácsos, polgármester elnök­
lésével s a tagok igen élénk ér­
deklődése mellett. A közgyűlés 
hosszabb vita után, dr. Petro- 
galli Oszkár észrevételeinek figye­
lembe vételével megállapította a 
legtöbb adót fizető képviselő­
testületi tagok 1912. évi név­
jegyzékét a következőleg: 1. Besz­
tercebányai takarékpénztár, 2. 
Keme Ignác, 3. Göllner Béla,
4. Puschmann Vilmos, 5. A m. 
kir. erdökincstár, 6, dr. 1 hurzó 
Iván, 7. Löwy Fülöp, 8. Löwy 
József, 9. Fluck Gusztáv, 10. dr. 
Herritz Vilmos, 11. dr. Herritz 
Gyula, 12. Turcsányi Ödön, 13. 
Flittner Károly, 14. Renner Pál, 
15. id. Furgyik János, 16. Burda 
Károly, 17. Bárczy Károly, 18. 
Martinovich Károly, 19. id. Bur- 
kovszky Kálmán, 20. Bánovszky 
Géza, 21. Porgcs Samu, 22. Tand- 
lich Manó, 23. Kohn Fülöp, 24. 
Móry Emil, 25. Fischer Alajos. 
26. Herzka Zsiga, 27. Beszter- 
czebányai hitelbank, 28. Kovács 
Vilmos, 29. Kmety János, 30. 
Steiner Izidor, 31. Löwy Ármin, 
32. Evang. egyesület, 33. Novák 
Lajos, 34. dr. Tilless Béla, 35. 
Wágner Károly, 36. özv. Klimo 
Andrásné, 37. dr. Kollár Kamill, 
38. Özv. Pálesch Gusztávné. 39. 
Ébncr Jenő, 40. Hanzlik Andor, 
41 Nádas Aladár, 42. Takács 
Ferenc, 43. Barth Kálmán, 44. 
Stróbl József, 45. id. Rosenauer 
Lajos, 46. Dragonszky József. 
Póttagok: 1. özv. Dillnberger 
Emilné, 2. Szász István, 3. özv. 
Szász Károlyné, 4. dr. Bothár 
Samu, 5. özv. Plank üyuláne, b. 
Benyáts Károly, 7. özv. Dilln­
berger Edéné, 8. Ránffy Zsig- 
mondné, 9. dr. Kostialik Ferenc, 
10. Jeszenszky Sándor.

Tudomásul vette a közgyűlés 
a stubnyai vasút ügyében érke­
zett elutasító miniszteri leiratot 
és elhatározta, hogy Rózsahegy 
városával együttes mozgalmat 
indít összekötő vasúti vonal ér­
dekében, Elfogadták az elektro­
mos mü jövő évi költségvetését 
146,950 K. bevétellel és 114,850

korona kiadással. Elfogadták az 
orvosok magán praxisára vo­
natkozó díjazási fokozatot. Hor­
váth Gyula volt alkapitánynak 
jutalom iránti kérését elutasította 
a közgyűlés, de viszont megen­
gedte, hogy Hollady Nándor 
rendőrfőkapitány a megyei gaz­
dasági egyesület titkárságát elfo­
gadhassa. Kimondották, hogy 
Klein Jenő elemi iskolai igazgató 
nyugdíj járulékát ezentúl is a 
város fizesse és özv Ruzsin- 
szky Pálné részére nyugdíj és 
gyermek neveltetési pótlék cimén 
évi 468 koronát szavaztak meg. 
Elintéztek ezen kívül több 
kisebb ügyet is.

Új udvari tanácsos. A Király 
Dr. Sztehlo Kornél fővárosi ügy­
védet, az evang. egyet, ügyészét, 
akit városunkban is igen jól is­
mernek, m. kir. udvari tanácsosi 
méltóságra emelte.

Ttizkárosultak segítése. A 
sebői tiizkárosuhak felsegélyezé­
sére újabban 2880. Korona gyűlt 
össze, amelyet szombaton osztott 
szét közöttük Újhelyi Sándor fő­
szolgabíró.

Esküvő. Szeleczky Mihály, a 
beszterczebányai Hitelbank tiszt­
viselője kedden tartotta eskü­
vőjét Petrikovich Olgával, özvegy 
Petrikovich Miklósné leányával 
Radványban.

Kitüntetés. A vallás és közok­
tatásügyi miniszter Gróó Géza 

j Lajos helybeli evang. elemi 
iskolai tanítónak a magyar nem­
zeti népnevelés terén szerzett 

1 kiváló érdemei elismeréséül évi 
200 koronányi személyi pótlékot 
utalványozott.

Megszökött őrült. Balko 
István, aki őrültségében egy 
koldust ölt meg, s akit a mi 
rendőrségünknek kellett volna az 
elmegyógyintézetbe szállítani, e 
héten kétszer is megszökött. 
Először elfogta a csendőrség 

I Csécsényben és visszahozta. 
Szombaton reggelre újra meg­
szökött zárkájából a kéményen 
át s még nem sikerült nyomára 
akadni.

Felülvizsgálat. A vegyes 
felülvizsgáló bizottság kedden a 
vármegyeházán 43 besorozott 
hadkötelest és egy atyát vizsgált 
meg.

Nyugdíj. Vármegyénk községi 
és körjegyzői nyugdíjalapját ke­
zelő választmány hétfőn, Dr. 
Répási Mátyás alispán elnöklésével 
tartott ülésén állapította meg 
néhai Bodnár Antal, volt gyetvai 
jegyző özvegyének a nyugdiját 
és kiskorú gyermekeinek nevel­
tetési járulékát.

Céllövő tanfolyam. A breznó- 
bányai áll. polgári és földmives 
iskola növendékeinek céllövő 
tanfolyama vasárnap nyílt meg. 
A tanfolyamat Filla Lajos hely­
beli honvédhadnagy vezSti.

Emelik a levéldíjat. A posta­
igazgatóság a levélportó feleme­
lését tervezi. Egyelőre azonban 
csak a helyi levelezés portójának 
emeléséről van szó Ausztria pél­
dájára, ahol azt még a múlt 
évben emeltek 6 fillérről 10-re.

Esküdtszéki tárgyalások. A 
helybeli kir. törvényszék, mint 
esklidtbiróság előtt november 
6-án kezdődik a legközelebbi 

j ülésszak, melyre kisorsoltattak 
I rendes esküdteknek: Deckmann 

Dániel, Dr. Mikler Gusztáv 
(Zólyom), Hanvay Ede (Rezső- 
part), Dr. Dienes Emil, Bayer 
Samu (Zólyom), Dr. Herritz 
Gyula, Szeltenreich Gyula, Bier- 
mann Gyula, Trnovszky György,
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[)r. Zscmbei v C jyula, Marék 
Károly (Zólyombrézó) Bornál 
Pál, Óiban József, lltencsrk 
Márton (Zúlyumbrczó) Deutsch 
Adolf (Brcznúbánya) f’laszky 
Aladár, Kaclmiis Gusztáv (Breznó- 
hánya) Di. Barczy lvmii, Albrecht 
Adolf, Braxatorisz Oszkár^(Zó- 
lyombrczó) Wilhelm b Gyula, 
Pried Ignác, KI szász Manó (Zó­
lyom) Diliért Gyula (Mosóé) 
Neuschwendtiicr Ferenc, Soomssy 
Antal, Krompecher Dezső, Nagy 
Gyula, Jeranek Sándor (Zólyom) 
ifj. Bulyovszky Simon (Draskuv); 
pótesküdteknek pedig Nvubvrger 
Izidor, Petrogalli Géza, Pi so 
Kornél, Du ha Gusztáv, Budi er 
Károly Babos József, Benyács 
Károly, Dunajszky József, Rózsa 
Sz. József.

Csak egy virágszálat. Ismét 
igen szép felhívást intézett a 
miniszterelnök az alispáni hiva­
talhoz, melyben az ismert „csak 
egy virágszálat“ cimcn a József 
Kir. Herceg Szanatórium Egye­
sület részére a halottak napi 
gyűjtések támogatását kéri. Az 
egyesület „csak egy virágszálat“ 
kért, csak annyit, hogy egy szál 
virággal kevesebbet kössenek 
szeretteiknek koszorújába és azt 
a virágszál árát ajánlják fel a 
szegény tüdőbetegeket gyógyító 
egyesület javára. Hisszük, hogy 
alispánunk, föszolgabiráink, jegy­
zőink és elöljáróságunk fáradság i 
kedvező eredményt fog felmutatni. 
Városunk és környékünk lakos­
sága többször bizonyságát adta 
nemeslelktiségének és most sem 
fognak megfeledkezni az egész­
ségesük, hogy szegény betegekkel 
szemben adományokkal a gond­
viselésnek hálájukat leróják.

Szabó Ferencz nem lesz 
igazgató. Ily elmen a Léván 
megjelenő „Bars“ cimii hetilap 
közli a következőket: Szabó 
Ferenc a nyitrai színikéi illet igaz­
gatója, aki jeles társulatával sok 
kellemes estét szerzett városunk­
nak, - mint értesülünk, nem 
fogja újra szervezni társulatát 
s lemond az igazgatóságról. 
Szabót a lemondásra anyagi 
okok késztették. Állítólag Nyit­
ná n és Léván kívül alig volt oly 
állomása, amelyre rá nem fizetett 
volna ; Így nem is csoda, hogy 
elment a kedve a szinigazgató- 
ságtól. Hogy ki lesz az utódja, 
még nem tudni. A sziniigyi vá­
lasztmány legközelebbi illésében 
fog e kérdés felelt határozni.“ 
Ez a közlés — mint értesülünk — 
nem felel meg a valóságnak, 
mert Szabónak nincs szándéka 
feloszlatni társulatát s abba 
hagyni a színigazgatói működé­
sét, dacára annak hogy pl. ná­
lunk bizony rossz az idénye.

Házasságok. Beliczay Miklós 
kedden ’ vezette oltárhoz Rad- 
ványban Steinhübel Jolánt, Stein­
hübel János leányát. Szlo- 
povszky Gyula bélabányai tanító 
csütörtökön tartotta esküvőjét 
Trnka Emíliával, Trnka Pál 
leányával Radványban.

Jóváhagyás. A rn. kír. belügy­
miniszter az „Erdészeti és Vadá­
szati Altisztek Országos Szövet­
sége“ alapszabályait az lói I. évi 
144,443 szám alatt láttamozta. 
Itt említjük meg, hogy a szövetség 
központjának székhelye: Besz- 
terczebánya.

Iparfejlesztés. A kereskede­
lemügyi miniszter Pikier Rafael 
Fiai helybeli cégnek bőripari 
gépeket adományozott 20,000

október Ili.

korona értékben, de oly kötelezett­
séggel, hogy állandóan 13 mim 
kast íug foglalkoztatni.

Ipartestületi választások. 
Vámsunk ipar testületé múlt vasai - 
nap tartott közgyűlést, melyvn 
előljáiósági tagok lettek: Stróbl 
József, Bellas ‘Dániel, számvevő: 
Púiicska József, póttagok : ifj. 
Kümo András, Eranyó János. 
Do bay Gyula, Büllösch Gyula. 
Reinhardt Kornél, Knapp Mátyás 
egyhangú választás utján. Ezután 
a városunkban alapítandó fém­
ipari szakiskola céljaira évi 100 
koronát szavaztak meg.

Vörheny járvány. A megyei 
főorvos jelentése szerint a vÖr­
kény újra járványszeríileg lépett 
fel Breznóbányán, Mihályteleken 
és Zólyomlipcsén.

Pályázat. A felsömicsinyei 
körjegyzőségnél lemondás folytán 
megüresedett segédjegyzói állás­
ra hirdet pályázatot a helybeli 
járási főszolgabíró. Az állás 
javadalmazása 1300 Korona. 
Határidő : október 29, a válasz­
tás október 31-én lesz.

Az erdööri és vadöri szak- 
vizsgálatok ma kezdődtek meg a 
megyeházán. Jelentkeztek hu­
szonegyen.

Árverés. A Beszterczebányai 
Takarékpénztár a nála elzálogo­
sított arany és eziistnemüeket, 
értékpapírokat, ki nem váltott új 
részvényeit f. évi november hó 
4-én, délután 3 órakor nyilvános 
árverés utján eladja.

A pálinka áldozata. Mrvn 
Kollár József szelesei fuvaros a 
múlt szombaton Zólyomlipcsén 
többet öntött fel a garatra a 
kelleténél s jól beállított álla­
potban indult onnan hazafelé a 
kocsiján. Útközben megszédült s 
I ly szerencsétlenül bukott le a 
kocsiról az útra, hogy eltörte 
hátgerincét s reggelig ki is szen­
vedett. Özvegye s öt kis árvája 
‘ i atja.r

Útvizsgálat. Dr. Répási 
Mátyás alispán Baríus Imre kir. 
főmérnök kíséretében a mull 
héten vizsgálta meg vármegyénk 
úthálózatát.

Tolvajlások. Közeledik a 
disznóölés szezonja — jelent­
keznek már az őszi és téli évszak 
tolvajai, akik disznótort akarnak 
csapni anélkül, hogy hizlallak 
volna. Több helyről koptunk 
már hírt a sertéstolvajok látnga- 
tásáról. Így a múlt héten Rudlón 
Javorka Mátyás gazdától két 
hízót, Radványban Misztrik János­
tól és Riecsan Andrástól szintén 
két-két hízót loptak el a jó 
madarak, akiknek nyomára akadni 
eddig még nem sikerült.

Breznóbányán,
Burgundia-utcában, a pol­
gári fiúiskola szomszéd­
ságában, több mint 20 év 

óta fönnálló jóforgalmu

uegyesherehsedés
korlátolt italméréssel, agg 
kor miatt bérbeadó, eset­
leg eladó. Bővebb felvilá­
gosítást ad özv. Schaderna 
Józsefné Breznóbányán.

Előkelő hazai biztosító társaság népágazata részéve

üzletszerzőt és díjbeszedőt keres
fix fizetés mellett azonnali felvételre. Cím a kiadóhivatalban.

Előzékeny kiszolgálás!Olcsó arak !

Értesítés !
Van szerencsénk szives tudomásán! adni, bogx Zolyoru- 

lipesén, Holéci János házában .ezelőtt Kreisler ház) a mai
igényeknek megfelelően

bútorraktárt nyitottunk.
Raktáron tartunk saját készítésű bútorokat a legegyszerűbbtől 

a legfinomabb kivitelig, s azokat a lehető legjuianyosabb áron 
szolgáljuk ki tisztelt vevőinknek.

Továbbá raktárunkon tartunk még fa és éívzkoporsokat és 
az összes temetkezési cikkeket !

Részünkről mindenkor odahattmk, hogy jóminőségíi áruinkkal 
valamint pontos kiszolgálásunkkal megelégedését kiérdemeljük. 

Ajánljuk magunkat s vagyunk 
Zólyomlipcsén, 1911. augusztus hó

kiváló tisztelettel
Polóny és Korónyi,

asztalos Mesterek, Imi bőrrák Iái 
és temetkezési vállalat.

ré£E"^

Szálka János
első felsömagyarországi villanyeröre 
berendezett borotva homorú nni- 

köszörii Ideje

Beszterczebányc n. 7 n
Nagy választék mindennemű /.seb­
es konyhakésekben és konvhabár- 
dokban, valamint borotvák, önmű­
ködő borotvák s külöWelc ollók­
ban, úgyszintén borotva fenökövek 
és szíjjak, húsvágíjgépek, haj-, ló-, 
juh- és knfyanyirógépek, pároskések 

és kanalakban !
Az elősorolt cikkeknek javítását 
gyorsan és pontosan eszközlöm!

Miskolczi Vegytisztító, Ruhafestő és 
Gőzmosógyár Besztercebányai Fiókja

férfi és női felsőruhákat, szőrméket vegytisztitásra 
és müfestésre, jutányosán.

Mosásra
gallérokat darabonként 5 fillérért, kézelőket páronként 

10 fillér leszállított árral.
A legpontosabb kiszolgálást biztosítja a 

mélyen tisztelt közönségnek !
Nyomatott Havelka József gyorssajtóján, Bcsztcrczcbány/m.



1 1 .
i v J f ? j
1 >

nt

A szép Lilla 
szerencséje
Virágáruslányból báróné 

A mulatók üdvöskéje

T(,yii mint

' j 1 ) villa.,
egy esztendeje, hogy 
ezen u néven ismerik , 

mindenütt, — járja az. éjjeli mutató-| 
),ati Kis virágkosát' karjait, bűbájos! 
mosoly ajkán, úgy jár a könnyelműek | 
tanyáján, mint valami kis tündér,j
j!juek lábacskáján a keresztszülők |
ajándéka, az arany papucs van, mely, 
minden földi salaik fél megóvja vise- ’
jojót*' ........... , » i'sjc'p Lilla, valóban gyönyörű leány
V(,jt. Fekete fürtök bőd r ázták be ma-j 
e.1gan iveit alabástrom homlokát. A 
suíii, bársonyos fekete szemöl.lük alól 
(pt szikrázó karbunkulus villogott elő : 
g hozta zavarba a reá tekintöt. Vér-;

ajka majd kicsattant, de azt 
m.-,, emberfia nem csókolta. Legalább 
„py beszélték ott, ahol a csókos ajkak 
„óin oly könyörtelenek s hamar meg­
szállják. a csókra, ölelésre szomjas 
szánandó halandót. ...

Mindenki csak tőle vett virágot. A 
többi árusok csak idegenekre sózhat 
tik vánvadt, el fonnyadt virágjukat, 
a törzsközönség ceakiB a szép Lillánál 
vette a harmatos, édes illatú gyöngy­
virágot. ajkához hasonló, vérpiros 
rózsákat s a hódító szegfűket.. Mert 
aki virágot vásárolt a szép Lillától, 
unnak a virágon kívül egy-egy wies 
mosoly, egy forró kézszoritás is kijárt 
ráadásképpen. .... ,

Az éjjeli mulatók arany ifjúsága ] 
majd meghalt az utána való nagy 
sóvárgásban, de a szép Lilla, dacára 
» környezetnek, melyben minden éj­
szaka megfordult, s dacára szörnyű 
cl hagyatottságának, oly tiszti s oly 
ártatlan maradt, mint azok i kicsiny 
pufók angyalkák, melyek Muril.ló 
vásznairól mosolyognak le rank.

A pénzéé ifjak minden oldalról mfcg- 
kornyeztók. Automobilt, palotát, egész 
ékszeresboltűkat kínáltuk a sztp Lil- 
lána'k egy éjszakáért, de 8 csak mo­
solygott a sok hizelkedésre a oly linó- 
maii, oly graeiózusan tudta vissza uta­
sítani a szemtelen ajánlatokat, hagy 
másodszor már senki sem merészke­
dett hasonlóval elciáUnni.

Mikor valamelyik éjjeli mulatóba 
belibbent, szinte a virágos tavaszt 
varázsolta oda. Minden szem feléje 
fordult s egyetlen sóhajba fűlt száz 
meg száz sóvár lélek kívánsága.

— Istenem, hogy tudna ez a leány 
szeret ná!

Bizony, a szép Lillában a forró dél 
winden melegsége lobogott. A szeme 
alatti árnyék a spanyol eredet mellett 
bizonykodott. Délceg járása, párduc 
izumzatot pedig nem cáfolták meg e 
hiedelmet. -

A mulatók szépen, noha a mulatozik 
figyelmét megjelenésével azonnal ma­
gára terelte, még sem haragudtak 
•oá. Oly szépem, úgy a szájuk ize sze­
rin; tudott velük beszélni, hogy azok 
Sokszor kézről-kézre adták s lecsó- 
rxT/j't'uik"' «zr ii -kuBHyvT, mit Tisjhi tréí’B 
az i-mlékeziós lopott sz.omcirv.

Egy fiatal huszártiszt, sokét mula­
tott a szép Lilla kedvéért. Gazdag bárói 
sarjadták. Fórfiszépség a emellett szel- 
liimicikljcn sem volt hiány. Minden 
csíz, mulatóból a másikba rán-
dult, mindenütt a sn-p Lilla nyo- 
inábari. Kitartóan, szakadatlanul kö­
vette már félesztendeje. 8 a szélt Lilla 
nem idegenkedett tőle. De a ,.szép 
báró“, a daliás huszártiszt Sem tudott 
eiviuií még egyéviem egy écivs, btxlitó 
''-•■kot sem. Minden kitartása, iárail- 
Látatlan utánjárása som hiri.t szép 
Lillát erre bírni, noha meglátszott, 
togy a huszártiszt szivébe férkőzött..

8znmbiton nagy esemény történt, 
-'z éjjeli mulatók hiába várták szép 
Lillát, hogy virágos kosaraival és 
hűvös mosolygásával megjelenjen. El 
múlt éjfél, már a hajnal szürkülete 
etsiputt lg- az ineges tetőkön, de a

gyönyörű virágárus-leány nem mutat­
kozott.

Mindenki ijedten vette őszre hiá­
nyát a a sötíítlolkíi varjuk már holmi 
szók tetősről robegtek, m i kor reggel 
felé szörnyű robajjal tört be a huszár­
tiszt mindenkori hűséges kísérője s 
barátja, Zorncst főhadnagy, s nagy 
örömmel újságolta:

— Mit szóltok gyerekek, Jenő el­
jegyezte szop Lillát!

Halotti csend követte Zentert érde­
kes tk i jelen tó-ét. A. sok bűnben és 
vétek bem fogantain! t mulatok bor­
gőzös, szivar füstös levegőjében mi ntha 
angyalok rebbentek volna fel. a meg- 
ihlctődés szent érzelme -/állt a lel­
kek re,

Miiirt Im-znál minden,‘■mii -r

Ironzvi uy-sze-zt, mert, ez a. a>e;lUíi szer 
klszviny Wztus vlinuhisztásúra. A Min iiyilatko- 
zatok száz őrei biz.invitjAk. tingy n
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köszvtí!ty-3ZOAzutik mily kitűnő hatás» van a Icg- 
iUültohb és IvgcsöktMiyÖsélib kUszvénv és esti ■: 
osetoihetl. Bn Ufó* rílak véleményt* sznrint korszakot 
alkot, t csiiz, vs Löszvéiiy gyéuyiifisában.Ne mukv-zsza el in eir próbálni és rendeljen 
azonnal etry üveg

66
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ko zvénys/eszt l kor. SO fillérért. Kaphat«, 
minőn tr.völí'.vs/.ertítrl)an is drojruérlA- 
hau. Ara* 1 kor. *><) fillér. Használati uta­
sítás a dobozban. Készíti Szent l.íis'/lo it > dir.v- 
szertfiv vegyész«1,rí laboratóriuma Uiulapcst, 
Hükk SziliÍB*4l-uten ‘2S Főraktárak: Tdrttk 
József gyógyszonára, Király-utca 12 és An- 
drAssv-ut 26. 15 udnnot lt-> les tv érek Ba-

riss-utea 1. szám.

A szultán
odaliszkja

— Fantazmagória —

Már majd egy esztendeje volt, 
hogy az áldatlan olasz-török háború 
folyt. Az olaszok fölénye irtózatos 
módon érvényesült s a szultán kap­
kodó politikája már azt som tudta, 
hová forduljon oltalomért. Egyik 
vereség a másik után érte. s a háború 
nem volt egyéb, mint a kudarcok 
szakadatlan láncolata.

A török hajóhad már csak né­
hány rozoga, ódivatú hajóból állott, 
melyek felszerelése is csupán gú­
nyos mosolyt váltott ki a hozzáér­
tőből, félelmei semmi esetre sem. 
A hatalmak nem akartak, vagy nem 
mertek beleavatkozni a viszályba és 
a .szegény török magára hagyatva 
lehetetlenségében már csak Moha­
med védelmében keresett vigaszt, 
más oldalról valóban mit sem re­
mélhetett. .... _........ ................... _.... ....;..

Már odáig fajultak a dolgok, hogy 
az olasz hadihajók ott cirkáltak a 
Dardanellák elölt s a Bosbporust 
veszélyeztették. Sőt minden nemzet­
közi egyezmény ellenére egy cirkáló 
az Aranyszarv kikötőbe merészke­
dett s iidvlövést tett a Yildiz 
kioszkra.

Leírhatatlan volta (örökök rémü­
lete. A szultán mindennap ünne­
pélyes szeiamlikot tartott, hogy dia­
dalt könyörögjön Allahlól, de 
hiába.. Amilyen fanatikus halál- 
megvetéssel harcolt serege, midőn 
a diádul pálmája feléje hajlott., épp 
oly bénítóan hatott vitézeire az a le­
sújtó hír, hogy ti török csapatok

még a szárazföldön is napról-napra 
majd itt. majd ott vereséget szen­
vedtek.

Már a harmadik fővezérének 
küldte el a szultán a selyemzsinórt, 
de Allah kegyelme még mindig nem 
akart seregére mosolyogni.

Midőn a veszély már tetőpont­
jára hágott, jelentkezett egy gyaur 
nemes, az angol származású lóid 
Worthington és felajánlotta szolgá­
latait a hatalmas uralkodónak. A 
szultán, mint a fuldokló a szalma­
szál után. olv mohon kapott W or-
thington ajánlatán.

A negyedik fővezér is megkapta 
a selycmz'inórt és lord Worthing­
ton! állította a szultán kegyelme a 
csapatok élére.

És irrte! A gyaur alig közti te meg j 
működését, a hadi szerencse inga-^ 
dozö kockája azonnal a törökök ol- j 
dalára fordult, s gyors futárok; 

j minduntalan egy-egy nagy győzöl- j 
met vittek hírül az. örvendező padi- 
sa Írnak.

A törökök diadala teljes volt. Az 
olaszok hajóhadát fenékbe fúrták 
s Tripolis/, ormain ismét a felholdas 

I lobogót lengette a szellő. Az egész 
1 müveit világ is visszafojtott löjßg- 
i /.ettől látta a hihetetlen történeteket.

A levegő telve volt a hős vezér di­
csőségével és földreborulva üdvö­
zölték a törökök a győzedelmes 
gyaur vezért, ki a veszélyeztetett 
félholdnak visszaszerezte a régi 
fényességét.

A szultán személyesen várta a 
palotája küszöbén és forró ölelés­
sel, könnyes szemekkel vonta keb­
lére dicsteljes vezérét.

Majd bevonultak a pazar díszben 
pompázó palota legnagyobb ter­
mébe, hol a divántanácsot szokták 
tartani és az összes vezérek és ba­
sák előtt szólt a szultán Worthing- 
tonboz:

— Hatalmas vezér, Allah az örök 
nem fog megfeledkezni rólad, ki 
bár gyaur vagy, hogy a paradicsom 
legszebb hunjaival jutalmazza meg 
fényes diadalaid, melylyel a félhold 
uralmát erősítetted meg.

De itt a földön is nyerd el né- 
inikép jutalmadat, szólj s ha kíván­
ságod teljesíthető, kerüljön bár or­
szágom felélte, teljesítve lesz.

— Szultán, köszönöm hálád e 
megnyilatkozását, amit tettem, nem 
a jutalom reményében tettem. Gaz 
dag vagyok, a földi kincsek nem 
boldogítanak -— szólt Worthington 
érces hangon. -— Látva azonban a 
szultán elkomorodó arcát, folytatta: 
— Ha azonban minden áron meg 
akarsz jutalmazni, úgy add nekem 
háremed legszebb odaliszkját ró ve­
zéred túlontúl elnyerte jutalmát 

Az elszörnyüködés moraja zú­
gott végig a divántanácson. a szul­
tán arcán a piros szín halotthal- 
ványsággal percenkint váltakozott, 
fuldokló hangon dörmögte Wor­
thington felé:

— Büszke gyaur! Kérted volna 
bár, hogy hozza,m le neked Allah 
tündöklő csillagait, vagy mérjem ki 
kanállal a Bosporus vizét, nem kí­

vánhattál volna lehetetlenebbet, 
mint azt, hogy igazhitű muzulmán 
feleségét gyaurnak adja.

Kérj mást, ime könyörgök hoz­
zád, én, a hatalmas szultán, csak 
azt ne kérd, ami lehetetlen.

— Úgy hát ne adj semmit, hálás 
padisah! — szólt dacosan Wor- 
thinton és elhagyni készült a ter­
met.

— Megállj vezér! — kiáltott 
utána a szultán — te kívántad, le­
gyen meg akaratod. Még e percben 
asküdni fogsz háremem legszebb vi­
rágával. Hozzátok a főmuftit, az 
végezze a szertartást.

(Folytatjuk)

10%-kai olcsóbb mini bärhol, 
300 ssoba-

BÚTOR
kószán áll választásra a legegyszerűbbtől a legfíno 

raabb kivitelig, jótállás mellett adatnak el.

Varga Mihály és Társai
most: Kristóf-tér 8., I. emelet«

Előbb Koronahcrceg-a. 2. Alaptttatott 187S-ben

Békéssy Róza és tsa
szappangyára, Debrecenben

A janija minden fajta mosó- és 
pipere szappanait. A D. E. 

M. K. E. gyorsmosószappant,
melynek fokozott mosó és fehérítő 
képessége felülmúl minden más 

gyártmányt.

5 kgos postacsomagban is szállítjuk.
Árjegyzéket kívánatra küldünk.

Magyar Tanügyi Intézet
Vll., Rottenbiller-utca 5 a.

Felelősséggel előkészít

Magántanulókat
magánvizsgálatokra, érettségire, 

egyéves önkéntességre
Könyvviteli- és levelező-tanfolyam.Gyorsíró 

iskola. Gépíró-iskola.

jogiszemináriuma
tuűiiufii-iilb« 78. Sí. itta US'S?.)
meglepő sikerrel készít elő

ügyvédi, bitói vizsgákra, az összes 
jogi szigorlataikra és alapvizsgákra

muskotállyal keverve
legfinomabbat 5 kilós 

posta-ládákban
3 korona utánvétellel küld

BÉKÉSCSABÁN



melleit felvétetnek. ZENTAN<Sh-
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htXffS&M&B,

Vértisztitó labdacsok
Fejszódüléfl. íülzugáe ellen való labdacsok, 
egyBen n vert frissítik és a* egészséget nagyon 
fokoz ük. Használhatják Uiilviiv-r-n az<»\, kiknek 
nem emészt a gyomruk s o miatt a gyomorban 
daganat fit. és. nyomást éreznek. Minden kellemet­
len m' liékhatás nélkül a legjobb Bzcr a fenti 

betegségek ellen.

Egy skatulya ára 2 korona.
Postán utánvétel mellett küldi az egyedüli keszitö ;

A legkitűnőbb
magyar pezsgő

Dr.GIMalManr"6''",rI szépészeti laboratórium
-áw -rt>

mmm kérjeezt

Az ERZSEBET KIRÁLYNÉ 
SZANATÓRIUM SORSJEGYEK

lets,bi november hó i-én
tar tátik meg.

Kiadjuk ezen sorsjegyeket átiru'iwiiikéní Ifi K-étl 
és ha nem vétetnek azoiituíi át. U:léiben ntüjiiir, 

darabonként £ korona fedezet niMlvit.
Az összeg veteti után, a -otezttt óm számok k il el-

‘ÄISJÄ Értékpapirbank ROTTER J.
Budapest V., Honvéd-utca 4.

I. és II. Helyű

parcellázások, vállalatuk 
financzirozása a legjutá- 
nyosäbb feltételek mellett.
Házak és ingatlanok vetele 
és eladása legmagasabb 
rr= árban. .....rr

Díjazás csakis eredményes 
eljárás esetén utólag. 
jNF- Cim a kiadóhivatalban, '•c j

lliásísíektél évakodjmá

lábhintőport használ, mely egy­
heti használat után örökre 
megszünteti a iábizzadást. — 
K 1.20 beküldése mellett franco 
szállítunk egy dobozzal. Kap­
ható kizárólag ,,VörÖsrák‘‘ 
gyógyszertárban, Pozsonyban.

DRÓT-KERITÉS
legolcsóbb az 1372. évben alapított

Stadler* Eyiihál^
sodrony-tonat-szitaáru- és kerítés-gyárnál

Budapest, VI., Váei-körul 43.
Árjegyzék díjmentes.

Megbízható, pontos kiszolgálás!!

SIMPLON
SZÁLLODA
VII., Kenyérmező-u. 4. 
wm Rákóczi-ut sarok, am

Tulajdonos ZSOLDOS MÁTVÁS,

P" Parisban a nagy aranyéremmel
A r.iatíyarorszáiíi é«; a ttül föiríi liüígyltöion é(< lep,, uiabb, legjobb es elismertt;7f*pítŐ SZ91CÍ :

í ... MrV/rV;.'.1” liuoiTCRém T,
d ImT'lo ifn Liliom szappan ClS
á
c L í 1 í 0 (TI - P 0 Utier «
s
5

Laricin capsula V K. öO fill,y, hü!y;tg,; ísúíí.ví Vf« Ju'yns (frippptr)i',.| !ióiivnii«i, l.i2i.»s Jiíttú.-u ,gyógyszer. Ti-
oiVnvi'ttcl ™íim‘jii ILLÉS gyógylirSZABADKA.

~

Pipere éa gyógysrerkUIBnlegesaégeli

cm NfN lifGYfK MAGAV/tl fGYUTOit *
flŐBB VEGVth ICY PÁR ÍKGAnS CIPÓT

* TEDDY SHOE COMPANY^
MyifuniíÖEvUT MUS20NHFT

* 7 Mr- - a i/v 1

jtz emberi kéz
mint sérvhőtő!
Sensatiós találmány!

Kérjen ingyen prospek­
tust, portó mente sen küld

POLLITZER
aérv-amíiuiaíóríum, epccialis 

orvosi rendelő intázet

Budapest YiL, SéMímí 10.

részletfizetés ó'oc" 
leple alatt *300-r*

hanem azonnal 
öné a zongora

pianino, cimbalom, vagy
hánnf'lv htiTigsznr, de csak ha

’eményi Míhálynál
a inagvar királyi zeneakadémia 
ezáiSioíjárál veszi azt meg

Budapest, Király-utca 54. sz.
Árjegyzék minden hangszerről külön 
kérendő! — Prospektus is díjtalan'

félemelet.

FESTEK
Hártl L. és Tsa
fesíéH, bence és laHK $jyári 
raktáruk a . KÖZPONTHOZ" 

Budapest VII..
Baross4ér 20.
Telefon-szám 81 - 86.

Csak egy.'XPr próbálja meg

a baromfi-pirulákat

54 koziaidaUba ment ái
íiugy .'«a.iií

HALL AI LAJOS
motorgyára

Budapest, V!, G3'ár-utca 28
, szállítja toljon jótú! V> 9 mól lett a !tig- 

hiropv '• bí> motoré* ép ló kószletcket. Az egész .i=r:?xágtw 4<<*;«ii>ini4k »'* - Jégf gy*/.= j b- 
;,ek riüm-: . VALÓDI Kállai Lajos mo­

torokról kórjon díozfoai lapot,
I ZGyELMr.ZTr.rÉíj ' Kállai L.Vor hír­
neves motorgyára nőm tévesztendő 

ösurte más Kállai nevű cégekkel

HŐSIT©
izzadás elleni kenőcs.
I 24 éra aB&tt
3 a legmakacsabb iábiz>adás is 3
4 megszűnik. *

1 doboz 30 fitlát'.
JXaphv» to ,

Bpest, VII., Dohány-u, 5. 
WaNerkb drogériában.

• «arc» • cm * c*a» ® ojhd «»aaea • cjto w

Nem hiába diadalmaskodott
a l'-miloni, párisi t'-s h(-dini kiállitásokon 

’ ygj.fi'ii I"" lí'jíbíjitci-'íihi) !uuá>!i g

RORONÁ-szeszj
(in rímonUiiiiijiik, sül ezrekre menő elis­
merő levelin! igazolhatjuk is, huny nines 
hatbaíúsnblx szer, amely oly rövidesen és 
gyökeresen gyógyítana koszvi-nyt, osuzl, 
szaggalúsl, fog és fe.jhasogntást, nyilaiást. 
derek, kar es látilájnst, valamint mell, 
gyomor, heifájást es szelefiresől, mint a

legblztosaih szer a szárnyasok elhul­
lása elten, t doboz ára i K 50 Allűr, 
10 doboz 10 korona, használati utasí­
tás mellékelve, 8 év óta kipróbált szer. 
Gyár és szétküldés Szent Hona 
syóií.t szertár Üllő (l’est mellett.)

Gyomorbaj
nincs többé!

I A szabadalmazott kakukfü ac- 
Iníziszer néhány napi használat után 
teljesen megszünteti a különféle gyo­
morba jókat . 11 irtelfui rosszuilét és uta­
zásoknál nélkülözhetetlen házi szer. 
Kapható mindenütt. (Főraktár: Torok 
József gyógyszertár, Budapest, Király­
it tea 12.) Arak: kis üveg SO fill-, nagy 
2 kor. Vidékre, 0 kis vagy 3 nagy 
üvegnél kevesebb nőm küldetik- 

U v a kod,ián k utánzatuktól. 
Készíti:

HANKOVSZKY IMRE, GÖDÖLLŐ

i apók és 
ablakok

vasredőnyök és kapuvas- 
rácsozntok, kertkerítések,

olcsón kaphatók
Kelemen MórnálKORON A-szesz.

.1 janijuk ily bnjoMt.-m nv,-'lökne!,'. hvgy aq i*|.r.,b4!íí.Vi(:tn^k Ki.(c t, !utn ni itytOiib V’gytinok 
ruhiltiOt Eßy üveg 1 Korona.

Kai’tittlt: !á"..)ihvi v.icy :i Budapest, Nádor-u 72 74 
!. iókÜT.Iet: Visptyr/siH.n. 31K0R0NÄ gw«.!«*, TURKEVEM.


